北京磁云数字在重庆打造云塑云链总部

助力传统企业数字化转型升级

本报讯(记者 郭姝彧)2月25日,两江新区举行招商项目集中云签约活动,签约项目超过30个。其中,北京磁云数字科技有限公司(简称"磁云数字")将投资5亿元,在我市打造磁云云塑云链总部。

根据协议,该项目将综合利用区块链、物联网、大数据、人工智能、云服务(IABCD)等新兴数字化技术,搭建面向化塑行业的在线交易平台,通过"l+3服务"即一个SaaS平台和"唐票付""唐仓押""唐信贷"三款供应链金融产品,为全国化塑行业中小微企业提供科技赋能、金融赋能、供应链整合、共享物流、云仓云配

等综合服务。

项目计划于今年一季度发布,投运后,将汇总整合上下游企业交易数据,将物流、商品流、资金流、信息流"四流合一",实现更加便捷的企业跨区域全线上交易。同时,通过区块链应用的数据不可篡改特点,协助金融机构由传统的人际信用到数字信用的转换升级,向企业提供便捷高效的线上融资服务。

"十四五"规划提出"以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进"的新发展格局,中央经济工作会议也提出要"打通堵点,补齐短板,贯通生产、分配、

流通、消费各环节"。据磁云数字董事长李大学介绍,该平台正好顺应了数字经济和平台经济浪潮,将极大提升化塑行业交易效率、物流效率、资金效率,帮助化塑行业提质增效、转型升级。

据悉,磁云数字是一家以区块链技术为核心的数字科技企业,通过磁云区块链解决方案、磁云产业互联网解决方案、磁云双链金融解决方案等,助力传统企业数字化转型升级。该企业自成立至今一直深耕数字科技研发,目前已注册知识产权超40项、专利超10项。



近日,重庆市酉阳土家族苗族自治县苍岭镇种植 的青菜头进入丰收季,村民忙着收割、搬运青菜头,并

开始加工制作榨菜。榨菜是酉阳县苍岭镇的传统支柱产业之一。 新华社发(陈碧生 摄)

我国科学家发明出 一种毒蘑菇快速检测方法

新华社昆明电 (记者 岳冉冉)如何快速鉴别 出有毒蘑菇是世界性难题。有毒与可食蘑菇往往 长相相似,误食毒蘑菇可能产生严重后果。近日 中科院研究团队的一项发明正尝试解决这一难 题。这一成果只需3至5分钟即可检测出蘑菇是 否含有鹅膏环肽毒素。

云南省野生食用蘑菇种类及产量居全国之首,但云南也是野生蘑菇中毒严重的地区之一。 毒蘑菇的毒理机制各异,但含有鹅膏环肽毒素的 蘑菇占据了主导地位。

中科院昆明植物研究所副研究员罗宏说:"在蘑菇中毒死亡的案例中,80%至90%的中毒者都是因食用了含鹅膏环肽毒素的剧毒蘑菇所致。因此降低中毒事件得从鉴别这一源头下手。"

中科院昆明植物研究所真菌地衣多样性与适应性进化团队经多年技术攻关,掌握了快速鉴别含有鹅膏环肽毒素蘑菇的方法,并于近日获得国家发明专利授权,命名为"一种剧毒蘑菇的快速检测方法"。

这种快速检测方法简便易行,试剂盒可在实验室、野外、营地、卫生所等多种环境下使用,不论是鲜品、干品还是烹饪后的蘑菇,只需3至5分钟即可鉴别是否含有鹅膏环肽毒素。含有该毒素的蘑菇经试剂检测后会呈现出蓝绿色的显色反应。

奉节县五马镇组织脆李管护技术培训

本报讯 (通讯员 胡天明 周海媚)春节后,随着气温的回升,奉节县五马镇春耕生产进入了繁忙时节。为此,五马镇专门邀请农技专家来脆李种植基地进行脆李管护技术培训,现场讲解果林管护、病虫害防治等种植技术。

"如何才能种出果大、味甜、质量好的脆李,除了栽种的方法到位,后期的管护也得跟上。"在一棵长势正好的脆李树下,技术人员拿着剪刀就如何修剪整形向大家做示范,其间不时有干部及农户亲手参与修剪,有的则用心做笔记,翻看培训书籍。

"我种了900多亩脆李,这个培训会非常及时,让 我学到了许多管护知识,相信今年会有好收成。"五马 镇安静村种植大户熊雪琳一边跟着技术人员学剪枝, 一边与专家交流学习体会。

"邀请专业技术人员对脆李种植户进行专业培训,有助于进一步改善果林管护方式,提高农户种植本领。"五马镇农业服务中心主任候善说。他表示,后期将对脆李树进行疏花、施肥、打药、病虫害防治,为今年的丰收盛产提供有力保障。

据了解,五马镇按照特色产业发展目标,规划发展脆李,目前已有2000多亩,今年又在安静、厂河、吊楼等村补种了近百亩,现已全部栽种完成。此次通过专业管护队对农户进行技术指导及统防统管,确保脆李产业可持续发展,真正成为农民手中的"致富果"。

秀山县开展油菜农药减量增效应用试验

本报讯 (通讯员 肖晓华)为了深人推进油菜病 虫害绿色防控技术,减少化学农药使用。2021年,在 重庆市植物保护站指导下,秀山县与重庆市植物保护 学会、重庆沐之丰生物科技有限公司合作,开展"沐之丰"农用增效剂在油菜菌核病防治中的农药减量增效 应用试验。

试验助剂为"沐之丰"多元醇型非离子表面活性剂,质量分数≥65%,pH值5-7,水不溶物0.5%。作用机理:对作物穿透率、穿透速率大幅度提高,对作物传导率提高,降残显著,达到减量增效的目的。"沐之丰"主要成分为食品级多元醇型

非离子表面活性剂、食用大豆油、油茶籽油等。基本不具有毒性。本次试验,是探讨在油菜菌核病化学防治中,不同的减量梯度,"沐之丰"农用增效剂的效果。

试验安排在秀山县清溪场镇茫洞村老院子组,试验设计为常规处理、空白对照处理、农药减量30%+农用增效剂、农药减量40%+农用增效剂、农药减量50%+农用增效剂,共5个处理3次重复,每个小区81平方米。2月22日,油菜初花期,完成试验施药。计划在菌核病危害定型后调查发病情况,以病情指数计算防效,5月份完成试验报告。



芯片成世界经济"新石油"

自去年新冠肺炎疫情暴发以来,芯片全球短缺状况正困扰着汽车工业和其他技术密集型产品的生产,迫使世界主要汽车制造商纷纷削减汽车产量,以应对半导体元器件短缺局面。

集成电路对于当今世界已经变得至关重要,其重要性还将继续提升。在微芯片生产领域领先的国家和地区,其高端芯片已无法满足不断增长的需求,这已成为影响全球供应链的瓶颈。

据媒体报道指出,由于某些半导体元器件的 生产主要依赖中国台湾地区和韩国,在集成电路 以及手机、汽车零部件、医疗诊断设备等使用的半 导体元器件占全球出口总量的近50%。在某些特 定类型的集成电路产品方面已形成对中国台湾地 区和韩国的重度依赖,影响力类似于欧佩克对石 油行业的影响力,半导体元器件需求的结构性变 化已成为全球金融的焦点之一。

专家指出,物联网的加速发展使半导体元器件的重要性超过了石油,半导体元器件成为驱动世界增长的关键资源。未来,谁掌握了高端芯片,谁就掌控了经济发展的主动权。